

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LA SOLEMNE CEREMONIA DEL DOMINGO EN LA CATEDRAL

La consagración del nuevo Obispo de Palencia Ilustrísimo Sr. Dr. D. Agustín Parrado García.

VIDA APOSTOLICA

Las magnificencias del rito de la consagración episcopal.

Cómo sabía a los prístinos tiempos del cristianismo la ceremonia de ayer.

Opulencia y sentido hondo hasta la entraña! Se va a crear un sucesor de los Apóstoles, un Príncipe de la Iglesia, un obispo... Después del Papa nadie ocupa más elevado puesto en la eclesiástica jerarquía que un obispo.

Qué extraño que el rito de la consagración episcopal tenga el alto simbolismo y la eficacia de actos sublimemente emocionantes; Nietzsche echaba en cara al culto católico la amplia duración de sus ceremonias.

Al profano, al mundano y frívolo, le parecerá desmesurado el tiempo—tres horas—que se invierte en la consagración de un prelado... Pero esta misma amplitud es mayestática, solemne, de gran sabor litúrgico.

Son muchas y muy complejas las funciones de tan conspicua autoridad... Son abundantes y exquisitas las graecias que se impetran del Espíritu Santo y así la iglesia ha dispuesto el complicado ritual lleno de sentido, conveniente y ajustado.

Relucían los brocados de las vestes pontificales como esmaltes bizantinos... El oro y la plata—metales de pureza—se ofrendaban entre nubes de incienso... Los ayudantes del culto llenaban el amplio presbiterio, realizando cada uno su distinto menester con justeza y precisión.

Aun mirada en su pompa externa, fué la ceremonia de la consagración una fiesta de los ojos, atrayente y bella como una estampa medieval.

Pero lo que más me emocionó, donde encontramos más potente el significado litúrgico, fué cuando terminadas las letanias—durante las cuales el electo estuvo postrado en el suelo—el consagrante, ayudado de los obispos asistentes, impone sobre la cerviz y espaldas del electo, estando éste arrodillado delante de él, el libro de los Santos Evangelios y los tres obispos posan solemnemente las manos sobre la cabeza, mientras dicen: Recibe el Espíritu Santo, y el consagrante añade: Sé propicio, Señor, a nuestras súplicas e inclinando sobre este tu siervo el vaso de la gracia sacerdotal, derrama sobre él la eficacia de tu bendición. Por Jesucristo Nuestro Señor...

Y después, el consagrante unge la cabeza con el santo crisma y las manos que ciñe con una venda de lino, mientras el libro de los Evangelios sigue gravitando sobre la cerviz y espaldas del electo. Con la gracia de la asistencia del Espíritu Santo, se le mete hasta el alma la doctrina evangélica, y aquellas manos de los obispos que posan sobre la cabeza del consagrado parecen las de Pedro, eterno e invisible, que confirma, ratifica y promulga la suprema dignidad sacerdotal.

Si, aquellas manos por el milagro de la eficacia litúrgica, parecen las del Fundador de los Apóstoles, el siervo de los siervos de Dios, el primer vicario de Jesucristo en la tierra.

Ya se ha trasfigurado el electo, que desde ahora, es un obispo de la Iglesia.

Y, en verdad, que al ver al ilustrísimo señor doctor don Agustín Parrado García, obispo de Palencia, pasear majestoso y solemne la pompa episcopal bendiciendo al pueblo, parecían notarse las huellas del paso misterioso de algo sobrenatural por su semblante y persona.

Estaban frescas las incisiones, las heridas de los dardos de la gracia... El doctor Parrado, ya de ordinario fino y espiritual, se había adelgazado, imaterializado, y tenía descolorido el semblante... El nuevo obispo parecía de alabastro, de andar rítmico y atrayente, y una luz tenue, un resplandor opalino, parecía irradiar su figura sagrada.

Y esta maravillosa aparición nos hizo postrar de rodillas ante el que horas antes había sido nuestro cariñoso y respetable amigo, cordial y confidente. Es que ya no era él... Bien sensible y fuertemente se nos metía hasta el alma la veneración que inspira a todo fiel cristiano la presencia de un prelado.

Ante nuestros ojos pasaba, ataviado con los más calificados atributos de tan alta dignidad, un obispo de la santa madre Iglesia...

¡Extraño poder y eficacia de un ceremonial que no han entendido muchos hombres, pero que ha sido tan eficaz y sugeridor que ha producido nada menos que el muy magnífico arte religioso!

Así la ceremonia de ayer en la Catedral... Tenía belleza insuperable y sabía, sabía a vida apostólica.

Antonio García Boiza.

NOTAS INFORMATIVAS

Solemne, por la magnificencia que revistió, fué el acto de la consagración del obispo de Palencia, el domingo, en la Catedral, a la que concurrió una enorme multitud integrada por todas las clases sociales, obreros y personalidades en íntima penetración de sentimientos, para testimoniar espléndidamente los grandes afectos que el doctor Parrado García, tiene enraizados en la entraña de la conciencia salmantina.

Con toda sinceridad declaramos que una efímera tan grandiosa de veneración y cariño, no hemos presenciado nunca en actos análogos en Salamanca.

Recordamos otras consagraciones, que siendo brillantísimas, no superaron a la que vamos a reseñar.

La consagración.

Momentos antes de las nueve de la mañana, la nave central de la Catedral, desde el coro, hasta el altar mayor, veía ocupada por una compacta muchedumbre, que excedía de dos mil almas. En la parte anterior el presbiterio, en varias filas de bancos, recordamos haber visto, en primer término y presidiendo, a todas las representaciones y comisiones, al gobernador civil, don Luis Díez del Corral; gobernador militar, don Daniel Cáceres; alcalde de Salamanca, don Manuel Cárdenas; presidente de la Diputación, don Andrés García Tejado; delegado de Hacienda, don Ricardo Tuesta; presidente de la Audiencia, don Enrique Delgado y García Vaquero; teniente coronel de La Victoria, don José

Servía, fiscal de la Audiencia, don José James, y don Mariano Arenillas, vicepresidente de la Diputación.

Según a la presidencia una comisión de la Diputación de Palencia, constituida por don José Ordóñez, presidente; don Alberto Rodríguez y don Víctor Martínez, diputados, y el secretario don Mariano del Mero, y otra del Ayuntamiento, integrada por los señores don M. de Fuentes, alcalde; don Antonio Díez, primer teniente alcalde, y don Manuel Díaz Caneja, secretario.

Además, de dicha capital asistían a la consagración el presidente de la Federación Católica Agraria, don Jesús Herrera y don Alejandro Nájera.

Del cabildo don Hipólito Avila, vicario capltular, y los canónigos don Victoriano Placer, don José Huertas y don Bienvenido Rodríguez.

Párrocos de la diócesis palentina: Don Valentín Gómez y don Julián Fernández; de Prádnos de Ojeda, acompañados de don Alfonso París, capellán de las Esclavas de Salamanca; D. José García Revillo, decano del Colegio de abogados de Salamanca, con una comisión de aquella ciudad, formada por el presidente de la Cruz Roja, don Luis Luengo, representación distinguida del Ayuntamiento, y los párrocos don Antonio Cervero y don Aquilino Icaest.

De Valladolid: Don Eustaquio Rodríguez, canónigo; don Juan del Valle, párroco del Salvador; don Pedro Gobernado, profesor de la Universidad

Literaria, y don Isaias Gutiérrez, capellán del señor Maura.

Ayuntamiento de Fuensalida: Don Pedro Barriga, alcalde; don Manuel Durango, primer teniente alcalde, y concejales, don Marcelino Mata y don Vidal Parrado, y secretario, don Ricardo Briso.

Párroco, don Quiterio Sanz, y médico, don Demetrio Goberado.

Familia del prelado palentino, constituida por hermanos y sobrinos, don Darío, don Crisanto, don Juan y doña Gerarda Parrado, de Jesús de Diego Gobernado; doña Crispula de Diego Gobernado, don Manuel Pérez Represa; gentiles señoras, Mercedes Parrado y Felisa, Manolita y Pepita Gobernado; don José y don Pedro Gobernado y don Pedro y don Emilio Parrado.

También asistieron doña Adonis Briso, doña Felipa Gobernado, don Pedro Macho, don Federico Hernández, don Víctor Martínez Bustillo y alcalde de Peñaranda, don Antonio Alvarez.

A continuación, una comisión del Ayuntamiento de Salamanca, constituida por los concejales señores García Gómez, Romero, Torres, Méndez Cabezas, Valls, González (don A.), García Rodríguez, Ramírez, Segurado, Sánchez Herrero y el inspector de la policía urbana señor Talavera.

De la Universidad, don Enrique Eaperebá, rector; don Arturo Nñez, decano de Medicina; don José Téllez de Meneses, de Letras; don Emiliano Rodríguez Retuerto, de Ciencias, y los catedráticos y doctores don Antonio García Bóiza, don Nicolás Rodríguez Aniceto y don Jesús Fernández del Campo.

Instituto General, don Cristóbal Riesco, director, y don Juan Domínguez Berrueta, catedrático.

Don Fernando Icar, presidente de la Caja de Previsión Social; don Victoriano Zurdo, presidente de la Cámara de Comercio; don Juan Montero y don Mariano Rodríguez Otero, por la Cámara de la Propiedad Urbana.

Don Jesús Sánchez y Sánchez, condecorado con la Cruz Pro ecclesie pontifice, de León XIII; don Angel Benito Paradinas, exalcalde de Salamanca; don Emigdio Prieto, subdelegado de Veterinaria; don Julián Dellemsa, alto funcionario de Hacienda, y su hijo don Pedro; don Lorenzo Aniceto, comerciante; don Cipriano Rodríguez, catedrático.

Don José Cabrillo, industrial; don Juan Miranda, ingeniero jefe de la sección agrónomica; don Manuel García Sánchez y don Avelino García, por la Federación Católica Agraria y la Adoración Nocturna; don José Muñoz y don José Carrasco, por la V. O. T. de San Francisco; don Felipe Carniceró; don Hipólito Bartolomé, por la Cruz Roja; don Ulpiano Blanco.

Don Emilio Figueras, abogado; don Manuel García Calvo, exgobernador civil; don Gregorio Prieto, director del Banco de España; don Julio Bermejo, jefe de Estadística, y don Martín Sánchez.

Además, estaban representadas todas las Ordenes religiosas y asociaciones católicas, destacándose preferentemente, las Marías de los Sagrados.

A la hora designada, nueve de la mañana, en automóviles, llegaron a la Catedral los Ilmos. Sres. Patriarca de las Indias, obispos de Segovia y Tuy, prelado electo de Palencia; su padrino, excelentísimo señor don José Suárez Juanes y de la Borbolla, mayordomo de semana de S. M. el Rey y el abad de Dueñas.

En la puerta de los Perdones fueron recibidos por el Cabildo, y a los acordes

de una selecta marcha ejecutada al órgano, entran en la Catedral, colocado en el centro, el Patriarca de las Indias; a su derecha, el obispo de Segovia y el abad mitrado de San Isidro de las Dueñas, y a la izquierda el obispo de Tuy y el doctor Parrado García.

La multitud, formando calle, presenció el paso.

El doctor Parrado García, vestía los capisayos episcopales, pero sin cruz pectoral ni anillo.

Subieron las gradas del presbiterio, orando todos los prelados.

Seguidamente se revisten con los sacramentos sagrados, que para el consagrado todavía no eran los episcopales.

El Patriarca de las Indias, ostentaba una riquísima casulla del papa Pío VII y los obispos de Segovia y Tuy se vistieron con capa pluvial, roquete, estola y mitra.

El abad mitrado de San Isidro de Dueñas, durante toda la ceremonia, permaneció próximo al altar erigido para el consagrado, en el lado del Evangelio.

Oficiaron, de diácono el ilustre señor don Antonio García Bóiza y de subdiácono el muy ilustre señor don José Artero, ambos canónigos.

De presbiterio asistente el deán y vicario capltular don Ceferino Andrés Calvo.

De maestro de báculo don Paulino Hernández Sierra, de mitra D. Marcial Aniceto, beneficiados.

De maestro de ceremonias, el muy ilustre señor don Lorenzo Aniceto.

Todo el cabildo durante la ceremonia, estuvo en el presbiterio al lado de la epístola.

El padrino, excelentísimo señor don José Suárez Juanes y de la Borbolla, en un sillón permaneció destacado de los invitados, próximo a la primera grada del presbiterio.

Sentado el patriarca consagrante en la silla faldistorio, los prelados concurrieron delante de él al consagrado y el de Segovia hizo la presentación del doctor Parrado con las palabras de ritual que constan en el rito de la consagración ya publicado.

El secretario eclesiástico, don Gerardo Sánchez Pascual, dió lectura de la bula de la consagración.

Al terminar, prestó el doctor Parrado García el juramento de defender los derechos del vicario de Jesucristo y obedecer sus mandatos y otras obligaciones propias de los obispos.

Al prestar este juramento, el padrino, excelentísimo señor don José Suárez Juanes de la Borbolla, subió al presbiterio, lo mismo que al ser unido.

Todas las ceremonias de la consagración se verificaron solemnemente, y de ellas no hablamos porque ya lo hemos efectuado.

Cuando el prelado de Palencia recorrió la Iglesia acompañado de los obispos asistentes, bendiciendo a los fieles, en todos se produjo una intensa emoción, de la que participaba profundamente el señor Parrado García.

También se de enorme ansiedad el acto de dar el obispo consagrado, por primera vez, la triple bendición pastoral.

Finalmente, al terminar la recitación del último evangelio de la misa, se retiró el consagrante a su trono y el consagrado a su altar, para quitarse los sagrados ornamentos.

La capilla de la Catedral cantó una misa de Perosi y un Te Deum del mismo compositor sagrado.

Por último, toda la muchedumbre

marchó al presbiterio a besar al nuevo obispo de Palencia el anillo pastoral.

El tiempo que tardó en desfilarse por la media hora.

Al retirarse el patriarca fué objeto de una imponente manifestación de afecto y veneración, siéndole durante varios minutos imposible andar un paso, porque la multitud le rodeaba ante el beso de besar el anillo.

La salida de los prelados.

En automóviles se retiraron todos los prelados al Seminario.

Durante el tránsito, el obispo de Palencia, que ocupaba el automóvil de la mitra de aquel Obispo, fué objeto de una formidable manifestación de entusiasmo, cristalizada en vivas y aplausos.

El banquete.

A la una y media de la tarde tiene lugar el banquete en honor del ilustrísimo señor don Agustín Parrado García, obispo de Palencia. A este acto fuimos atentamente invitados por el padrino del consagrado, excelentísimo señor don José Suárez Juanes y de la Borbolla, mayordomo de semana de su majestad el rey.

Antes de pasar a reseñar el mismo, diremos que los regalos cruzados entre el obispo consagrado y el padrino, el patriarca de las Indias, electo arzobispo de Santiago, y los obispos de Segovia y Tuy, son los siguientes:

El señor Parrado al padrino, un precioso cofrecito de plata afiligranada, labor charra, y unos gemelos de oro del mismo trabajo, y éste al señor Parrado, el pectoral que llevó en el acto de la consagración y un anillo con zafiros y brillantes montados en platino.

Al patriarca de las Indias y obispos de Segovia y Tuy regala el consagrado iguales cofrecitos que el anterior, más una docena de bonitos pañuelos, y éstos un anillo con esmaltes y diamantes, un artístico pectoral y un anillo con zafiros y diamantes respectivamente.

Miutos antes de la hora anunciada para el almuerzo, el fotógrafo señor Gombau impresiona en el hermoso patio del Seminario unas placas. A su instancia se colocan ante el objetivo los excelentísimos e ilustrísimos señores patriarca de las Indias, mayordomo de semana de su majestad el rey, obispo consagrado y los obispos de Segovia y Tuy.

En el severo tránsito de San Ignacio, llamado también Patio de las pizarras, el cual está adornado con magníficas pinturas, cuyos lienzos representan motivos de la vida del fundador de la Compañía de Jesús, San Ignacio de Loyola, se ha instalado la mesa rectangular del banquete.

Ocupan la presidencia el excelentísimo e ilustrísimo consagrante y consagrado; las personalidades invitadas toman asiento en el siguiente orden:

Derecha del excelentísimo señor Consagrante: Excelentísimo señor obispo de Segovia, ilustrísimo señor gobernador civil de Salamanca, muy ilustre señor chantre de Palencia, señor presidente de la excelentísima Diputación de Palencia, señor alcalde de Fuensalida, señor diputado provincial de Palencia, muy ilustre señor Arzobispo de la Catedral de Salamanca, señor presidente de la Cruz Roja de Astorga, señor catedrático del Seminario de Valladolid, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia de Salamanca, señor don Cándido García Barrado, muy ilustre señor García Boiza, canónigo de Salamanca, señor juez municipal de Fuensalida, señor rector del Seminario de Salamanca, señor don Angel López de Diego.

Izquierda del excelentísimo señor consagrante.—Ilustrísimo señor obispo de Tuy, ilustrísimo señor vicario capltular de Salamanca, señor alcalde de Salamanca, muy ilustre señor arcipreste de la Catedral de Astorga, señor fiscal de la Audiencia de Salamanca, muy ilustre señor maestraescuela de esta Catedral, señor diputado provincial por Palencia, don José Bustos de Miguel, muy ilustre señor Redondo, canónigo; muy ilustre señor don Bustoqu Rodríguez, de la Catedral de Valladolid; muy ilustre señor Peña, canónigo de Salamanca, por EL ADELANTO, nuestro compañero don José Sandín; señor Rodríguez Aniceto, señor don Santiago Martínez B. de Avila, señor padrino de pila del ilustrísimo señor Parrado, señor beneficiado de mitra, ídem de báculo, beneficiado organista, beneficiado maestro ceremonias.

Derecha del ilustrísimo señor consagrado.—Señor abad de San Isidro, señor vicario capltular de Palencia, señor gobernador militar de Salamanca, señor canónigo de Palencia, señor rector de la Universidad de Salamanca, señor chantre de Salamanca, señor vicepresidente de la Comisión provincial, señor canónigo magistral de Astorga, señor Bravo, canónigo de Salamanca; señor director del Banco de España, señor Esteban, canónigo de Salamanca; señor rector de «El Día de Palencia», señor don Demetrio Gobernado, señor beneficiado maestro de capilla de Salamanca, señor beneficiado organista, señor familiar del excelentísimo señor consagrado, señor don Vidal Parrado, señor director de «La Gaceta Regional», señor familiar del consagrante.

Izquierda del ilustrísimo señor consagrado: excelentísimo señor Suárez Juanes, señor alcalde de Palencia, muy ilustre señor rector de Sevilla, señor presidente de la Diputación de Salamanca, señor canónigo magistral de Astorga, señor delegado de Hacienda de Salamanca, señor secretario de la excelentísima Diputación de Palencia; señor Aniceto, canónigo de Palencia; don José García Revillo, señor concejal de Palencia, señor magistral de Salamanca, señor concejal de Fuensalida; señor Blázquez Durán, penitenciario de Salamanca; señor secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Palencia, señor beneficiado maestro de ceremonias; canónigo de Sevilla, familiar Segovia; don José Artero, señor familiar del señor obispo de Tuy, señor cura párroco de Fuensalida.

Antes de comenzar el acto y estando todos en pie, bendice la mesa el Patriarca de las Indias.

El banquete es servido con pulcritud y esmero por el acreditado restaurant Novelty, y cuyo propietario, don Emilio García Villa, se desvive por complacer a los invitados. Los camareros, vestidos de riguroso frac y guante blanco, están atentos a toda clase de detalles. La vajilla, de china, es un alarde de buen gusto y elegancia, así como la cristalería, toda ella de Bohemia. Los cubiertos, de plata vieja, son una preciosidad y del más puro estilo imperio. La mesa se halla adornada con multitud de flores, esparcidas por el mantel, y artísticos ramos colocados en búcaros.

El menú, magistralmente preparado, es servido en el orden siguiente:

Entremeses variados, huevos clamar perogout, solomillo perigout, turban de langosta, capones de Bayona, espárragos salsa holandesa, jamón de York con huevo hilado, bombas a la crema, pastelería fina variada, queso y fruta. Vinos: champagne V. Clicquot, Bodegas Cooperativas y López Heredia blanco y tinto. Café, licores y habanos.

Terminado el almuerzo, se levanta el patriarca de las Indias a rezar una oración en acción de gracias.

Acto seguido, los comensales se trasladan a la galería de la rectoría, donde es servido un aromático y riquísimo café y licores; dicha estancia está adornada con preciosos cuadros, que representan las ruinas de la Roma de los Césares.

Al terminar el acto el señor Parrado que se encuentra entre sus parientes enfiesta a nuestro compañero señor Sandín varios de los regalos que le han sido hechos. En este momento nuestro compañero entrega al señor Parrado un precioso ramo de magoalias, gardenias y camelias, como sincero tributo de admiración y de cariño que EL ADELANTO siente por el ilustrísimo señor obispo de Palencia. El señor Parrado agradece profundamente este obsequio y tiene palabras de gratitud y agradecimiento para nosotros y bendice cariñosamente nuestro diario.

A las cuatro de la tarde se inicia el desfile despediéndose y dando la enhorabuena más cordial al ilustrísimo obispo de Palencia, al excelentísimo señor don José Suárez Juanes y de la Borbolla, al Patriarca de las Indias, a los señores



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Lorenzo Fernández Santiago

(EL MORENO)

que falleció en Salamanca el 19 de Agosto de 1924

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Eugenia Turrión Santos; padre político, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo acto de caridad le vivirán eternamente agradecidos.

No se reparten recordatorios.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, así como las que se verifiquen en la capilla-panteón del Cementerio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

obispos de Segovia y Tuy y otras personalidades.

Homenaje al clero de la diócesis. El homenaje que el obispo de Palencia, doctor Parrado García, tenía proyectado tributarle como testimonio de afecto y cariño, se anticipó, celebrándose el domingo a las seis de la tarde.

El doctor Parrado García le obsequió con un excelente lunch, en el Seminario, servido espléndidamente por el restaurant de Novelty, con arreglo al siguiente menú:

Chocolate o te, emparedados de jamón, medias noches de foiegras, jamón de York y huevos fritos, crema de almendra, pastelería, dulces secos.

Vinos: Málaga y Oporto. Champagne Moët Chandon.

Lo presidieron los ilustrísimos señores Patriarca de las Indias y obispos de Tuy y Palencia.

Asistieron los beneficiados de la Catedral don Paulino Hernández Sierra y don Honorato Pérez.

El notario eclesiástico, don Fernando Sánchez Pascual, los funcionarios de la secretaría del obispado, don Elías Ramos, vicesecretario; don López Pérez y don José Almaraz; don Marcos Hernández, párroco de San Sebastián, en representación de la Real Capilla de San Marcos, y representaciones de los arciprestos de Peñaranda, Arapiles, Armañá Alta, Alba de Tormes, Valdeola, Salvatierra de Tormes y de la Ribera.

Fue un acto de entrañable cordialidad, demostrativo del cariño que el doctor Parrado García siente por el clero salmantino.

Visitas y telegramas.

Después del lunch, el obispo de Palencia recibió las visitas de las comisiones que habían llegado al acto de la consagración de Valladolid, Palencia y Fuensaldaña, y numerosas personalidades de Salamanca.

También recibió más de un centenar de telegramas de felicitación, de todo el episcopado español y altas personalidades de la intelectualidad española en todos los órdenes.

El prelado de Palencia remitió telegramas al pontífice, al rey, al nuncio y al cardenal primado, dando cuenta de la consagración.

Su marcha. Aunque no está determinada de una manera definitiva, por hoy piensa marchar de Salamanca el día 26.

Hasta el 29 estará en Valladolid y en dicho día saldrá para San Isidro de Dueñas, desde cuyo punto irá a Palencia para hacer su entrada en la capitalidad de la diócesis el día 30.

Los otros prelados. El obispo de Segovia marchó ayer a

primera hora de la mañana; el Patriarca de las Indias lo efectuó a las nueve, dirigiéndose a Palencia, y desde esta población a Santander; el obispo de Tuy marchó a visitar Ciudad Rodrigo, y el abad mitrado de San Isidro de las Dueñas. Por cierto que éste vino acompañado de su secretario, alumno que hace unos años, fué de esta Universidad, en la que cursó la carrera de Ciencias, entrando a los pocos años en el convento de Dueñas.

Los Ayuntamientos de Palencia y Fuensaldaña en el Consistorio salmantino

Respondiendo a nobilísimos sentimientos de camaradería, el domingo, a las doce y media de la mañana, el alcalde interino, señor Cárdenas, acompañado de los concejales don Juan García Gómez, don Cristino Romero, don Manuel Méndez, don Francisco Torres, don Agustín González, don Dámaso Sánchez Herrero, don Miguel Martín Segurado y don Cayetano García Rodríguez, recibió a la representación del Ayuntamiento de Palencia que había venido a Salamanca con objeto de asistir a la consagración del ilustrísimo señor don Agustín Parrado, para tributarle el obsequio de un champagne de honor.

Esta representación la integraban los señores don Natalio Fuentes, alcalde; don Antonio Díez, primer teniente alcalde, y don Manuel Díez Caneja, secretario.

El ofrecimiento lo hizo el señor Cárdenas, expresando sinceras manifestaciones de compenetración entre ambos Ayuntamientos.

Hizo votos porque la misión pastoral del nuevo prelado, mantenga la paz en los pueblos de sus diócesis, terminando con palabras de encomiástico cariño al doctor Parrado, al que siempre Salamanca guardará una perdurable y feliz memoria, considerándole como verdadero hijo de la ciudad.

El señor Fuentes, alcalde de Palencia, agradeció el homenaje, interesándose en comunicara a Salamanca el afecto cordial de Palencia como tributo a la grandiosa manifestación de amor, que había realizado en honor al Prelado palentino.

Seguidamente, visitaron la Casa Consistorial, interesando el alcalde de Palencia su gratitud al noble pueblo salmantino.

A las cinco, el señor Cárdenas, con los concejales señores González, Torres y Sánchez Herrero, recibió a la comisión del Ayuntamiento de Fuensaldaña, formada por don Pedro Barriga, alcalde; don Manuel Durango, primer teniente alcalde; los concejales don Marcelino Mata y don Vidal Parrado, el secretario don Ricardo Briso y cuantos invitados habían llegado de dicho pueblo.

Fueron obsequiados con dulces y champagne, y entre ambos alcaldes se cambiaron sentidos discursos de confraternidad municipal y de admiración para el ilustrísimo señor don Agustín Parrado.

ANOCHÉ EN EL CONCEJO

LLUVIA DE ASUNTOS

A las siete y cinco comienza la sesión bajo la presidencia del señor Lunar, asistiendo los señores García Gómez, Méndez Cabezas, García Rodríguez, Cárdenas y Martín Segurado. Apruébase el acta de la sesión anterior.

También se aprueba el acta de la subasta celebrada para la adjudicación del arriendo del arbitrio municipal, sobre puestos de ganados y demás, en el feriado, durante la próxima feria y tornería de Septiembre.

Accédese a lo solicitado por don Ulpiano Blanco, en su reclamación, acerca de la clase de cédula que se le ha asignado.

Don Manuel Gómez, representante de la empresa Méndez, del teatro Bretón, solicita se le exima del pago del impuesto y arbitrios municipales, sobre las funciones que han de celebrarse en dicho teatro los días 15 y 16 de Septiembre y la comisión desestima lo solicitado.

Concédese el concierto que solicita don Gerardo Miñambres.

Igualmente se concede el socorro que solicita doña Concepción y doña Adoración Vela.

Concédense licencias para hacer obras a los señores siguientes: don Antonio Lorenzo, don Ludovino Corvo, don Cefelino Pérez, don Manuel Hernández, doña Nieves Mesonero, don Manuel Sánchez Holgado, don Isidro Domínguez, don Enrique Salinas y don Manuel Gómez.

La comisión propone que por no haber sido reclamado el padrón de alineación de la calle de Especies, sea aprobado. Así se hace.

Apruébanse las liquidaciones de la piedra suministrada por los contratistas don Conrado Briones, don Enrique Tapia y don Francisco Dionisio.

Dase cuenta de dos instancias reclamando para que las casetas de feria y espectáculos se instalen en la Alameda en vez de en las Carmelitas como está acordado.

La comisión de Fomento, en su informe, es del parecer no ha lugar a lo solicitado en esas dos instancias. Apruébase el informe.

Por haber quedado desierta la segunda subasta de los aprovechamientos de residuos procedentes del barrio de las calles, pasa a la comisión para estudiar lo que haya que hacer.

Acuérdase se anuncie a segunda subasta, por haber quedado desierta la primera, una parcela de terreno en la calle del Manzano (Gran Vía).

Reconócese un crédito, por expropiación, a favor de doña Josefa González. La distribución de fondos para el mes actual asciende a 160 163 pesetas.

Concédese el empadronamiento que solicita don Joaquín Díaz Langa.

Adjúdicase el suministro de paja en el Matadero a don Isidro Borrego Barrado, en 1899 pesetas.

VIDA DEPORTIVA

Stadium Salmantino Luises

El sábado y el domingo, en el Stadium, se jugaron interesantes partidos de fútbol, en los que una vez más acreditaron su valer los elementos infantiles del Stadium Salmantino Luises.

El sábado contendieron el Sporting Club Salmantino y el tercero infantil del Stadium, venciendo éstos por 6:1 al equipo contrario.

El domingo por la tarde se enfrentaron de nuevo los ya conocidos equipos Titán y Moro F. C., integrados por la flor y nata de los jugadores del Stadium.

El pasado partido entre estos «teams» fué ganado por el Moro por 4:3, pero ayer se cambiaron los papeles y el Titán derrotó a sus contrarios con un tanteo de 5:0.

El encuentro, emocionante en su totalidad, se sostuvo toda la tarde con un insistente dominio del Titán, pese a las arrancadas del Moro, que no pudieron lograr un solo gol. Y hablémoslo primero de los vencidos.

El incansable bombardeo de los titanes encontró una muralla en la serie de paradas magistrales que hizo Honorino, por lo que creemos que fué un error el que pasara a delantero.

Decir que jugó Alonso y decir que fué el prototipo de la técnica, del entusiasmo, de la acometividad en el jugar, sería ocioso.

Los esfuerzos de Anta, Rasa, Solís, Pedraz, todos, en fin, fueron inútiles ante el juego arrollador del Titán, que componían jugadores un poco mayores que lo llevó a la victoria ostentada, como decíamos, por 5:0, siendo los goles obra de Salinas, Sexmas, Francisco y Guillermo, que metió dos.

Además de estos jugadores, Heras y Quique se distinguieron notablemente, muy bien secundados por los demás. El portero González, en sus escasas actuaciones, tan estupendo como nos tiene acostumbrados.

En resumen: otra bonita jornada que se apunta en su haber el Stadium Salmantino Luises.—Z.

En la Unión Deportiva.

A las seis de la tarde del domingo, jugaron un partido entre el equipo Kuk-Ku Klan, reforzado con tres jugadores del primero de la Unión Deportiva Española y los del primero de la Unión Deportiva, con tres del segundo.

En el primer tiempo dominaron completamente los de las tres K y en el hicieron un gol, que aunque tuvieron el tiro a favor, en nada influyó para marcarlo, ya que fué por una salida del por-

A continuación dase cuenta de un oficio del señor gobernador, poniendo en conocimiento de S. E. una queja del presidente de la Audiencia en relación con las obras que son necesario ejecutar en el Palacio de Justicia. Acuérdase realizarlas rápidamente.

También en otro oficio, el señor gobernador habla del estado del edificio destinado a cuartel de la Guardia civil.

El señor Lunar da cuenta de las gestiones realizadas con relación a este asunto. Solicita un voto de confianza para que la Alcaldía solucione este y otros asuntos de interés para la ciudad. Así se acuerda.

Ruegos y preguntas.

El señor García Gómez dice que, enterado de que hay varias plazas vacantes, cree deben anunciarse para su provisión.

El señor Lunar le contesta que así se hará.

El señor García Rodríguez opina que, estando dispuesto que las interinidades no pueden durar más de seis meses, y habiendo algunas plazas que llevan desempeñadas en esa forma más de ese tiempo, deben sacarse a concurso.

Repíte la reclamación que tiene formulada respecto a la «desaparición» de un cristal que debía haberse colocado en los evacuatorios de la calle de García Barrado.

El señor Lunar comunica al señor García Rodríguez las gestiones que personalmente ha realizado.

Denuncia que en el día de la fecha no han comenzado las obras que son necesarias ejecutar en el edificio escuela de la Merced.

Pide esté abierto el evacuatorio de la Puerta de Toro hasta las doce de la noche.

Haba después de los evacuatorios de la plaza de la Libertad y calle del Arco de la Lapa.

Repíte el ruego que tiene formulado en relación con el saneamiento de la barriada de la Avenida de Camposomor. Pide se ejecute la moción que el que habla tiene presentada y aceptada por su excelencia.

El señor Martín Segurado pide que el caño que se ha suprimido de la calle de García Barrado, se lleve al barrio de la Fontana.

El señor Cárdenas da cuenta de la visita hecha a este Ayuntamiento por el alcalde y comisión de concejales palentino, que han venido para asistir a la consagración del nuevo obispo de Palencia.

El señor Lunar da cuenta de la visita hecha por el ilustrísimo señor obispo de Tuy.

Tenía solicitada la palabra don Manuel Martínez Mora, pero por no comparecer no lo hizo uso de ella.

A las ocho y cinco terminó la sesión.

Con usted mañana El Adelante.

portiva tuvo que estar todo el partido en tensión, pues siendo flojo el ataque de su línea delantera, recae todo el peso sobre las defensas y la portería, que a fuerza de que les chuten tiene que entrar en la red alguna vez; el contrario actuó poco, pero bastante bien también.

Excursión ciclista.

Algunos socios en la Unión Velocípédica de Salamanca, proyectaron una excursión, y a ella se lanzaron el sábado, a las cuatro y media de la mañana, ya que pillaban dos días festivos.

Demetrio González, con Aleyón; Ramón Miñambres, en Cristófof; Sisenando Garrote, en Diamant, y Joaquín Terrero, en Thonsau. Salieron con dirección a Tamames, donde llegaron a las siete y media, siendo atendidos por Antonio, el hojalatero y el señor Vidal, dueño de los coches a esta Villa, quedando sumamente agradecidos a sus atenciones.

Más de 200 kilómetros recorrieron estos valientes corredores desde Salamanca a Tamames, desde Tamames a Seguros, desde Seguros a Béjar y desde Béjar a Salamanca, llegando a esta, fin de su jornada, a las ocho de la noche del domingo, habiendo pernoctado en Béjar y saliendo de esta ciudad a las cuatro de la tarde del domingo, y en menos de cuatro horas se pusieron en Salamanca, después de haber recorrido el día anterior más de 125 kilómetros y haber ido a Candelario y los alrededores de Béjar para ver la hermosa campiña que les ofrecía a la vista y pasar por cuevas de más de catorce kilómetros, que tuvieron que subir descubriendo los caminos y a veces bajar cinco y seis kilómetros sin dar al pedal, con sólo ir dirigiendo la bicicleta y a veces frenando, por alcanzar mucha marcha cuesta abajo.

Están muy satisfechos de la excursión, y es muy posible que la repitan en cuanto les sea posible, pero con más corredores compañeros suyos de sociedad.

Bien se conoce que tienen afición al pedal y aspiran a que cuando la sociedad esté en condiciones, pueda mandar corredores de alguna consideración, y hay que hacer notar que en esta excursión no fué ninguno de los que el público de Salamanca tiene calificadas como ases de la bicicleta en Salamanca, aunque también es verdad que tampoco se había hecho una carrera de resistencia tan larga como la que estos cuatro socios de la U. V. S. han llevado a la práctica.

Así se hacen los buenos corredores, así se conquistan los premios.

Kush.

Casas. Se venden dos, en el barrio de los Pizarrales, calle de La Mora, números 7 y 9. También se vende, en dicho barrio, una villa con dos casas de nueva construcción. Informes, Rúa Antigua, número 83. 8-3

Automóvil Berlet, 16 HP., conducción interior, con 4.000 kilómetros de uso, a toda prueba; costó 21.000 pesetas. Se vende en 16.000. Informar, doctor González, Santa Clara, número 21, Zamora. 8-4

Molinero. Se necesita, práctico en piedras. Para informes, Manuel Pérez, fábrica de harinas Santa Rosalía, en Mieza de la Ribera. 4-4

Vendo un camión «A. 8.», cinco toneladas, llevando la condición, si al comprador le interesa, de transportar los géneros de la estación a mis almacenes, Hijo N. Benito, Ohamberri (Salamanca). 5-4.

ORQUESTA MODERNA

Todos los días escogido programa de doce a una y media de la mañana, de seis a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche, en Gran Fornos, Café restaurant. Servicio insuperable.

Baños de Retortillo (SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurodas de sulfurodas hipotermiales, de temperatura constante de 48,5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artritis en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculos local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: doctor Barrientos.

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañerío, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM

Servicio Cuba-México.

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERA CRUZ Y TAMPOCO: De Bilbao, el 25 de Agosto; de Santander, el 26; de Ooruña, el 28, y de Vigo, el 29, el vapor Edam.

De Bilbao, el 15 de Septiembre; de Santander, el 16; de Ooruña, el 18, y de Vigo, el 19, el vapor Leerdam.

De Bilbao, el 4 de Octubre; de Santander, el 5; de Ooruña, el 7, y de Vigo, el 8, el vapor Spaarndam.

De Bilbao, el 27 de Octubre; de Santander, el 28; de Ooruña, el 30, y de Vigo, el 31, el vapor Maasdam.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Vera Cruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUÍN DAVILA y Op.ª, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

EL DOLOR DE ESPALDA

Si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

TONICO DE LA MUJER

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

El dolor de espalda, si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Tónico de la Mujer.

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinolebrina. SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS. Farmacia de SÁIZ DE CARLOS. Serrano, 28 y 30.—MADRID.

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés? El señor... son de GUSTIN. ¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN? ¿Cuál no es el Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a... Lithinés del D. GUSTIN. Siempre el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papales. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, le añaden con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de G. Rinencia, Hígado, Vejiga y Articulaciones. DEPÓSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: SERRANO OLIVERA, 28 y 30, de la Habana, 11.—BARCELONA. ¡Firmas el nombre del doctor!

Sánchez Mejías, Nacional II, Márquez y Marcial Lalanda.

Día 13. Corrida extraordinaria. Se lidiarán OCHO TOROS de la ganadería de la señora Viuda de Concha y Sierra, de Sevilla, con divisa blanca, negra y plomo, por los diestros

ESTAFAS

Como estaba señalado, ayer se vio la causa instruida por el Juzgado de Béjar, contra Dominica Muñoz, procesada por el delito de estafa.

Actuó de fiscal el señor Alamillo, el que en su escrito de conclusiones relataba los hechos de la siguiente forma:

En uno de los primeros días del mes de Agosto o últimos de Julio de 1924, se presentó la procesada Dominica Muñoz Varés en la casa que habita en Lagunilla Faunda Martín Gallardo, y simulando ser hija de una mujer a quien Faunda tenía un gran aprecio, consiguió pasar con ella el día.

Merced a este aparato, el sabio indio demostró que un árbol se contrae cuando se le golpea; que los tejidos de las plantas están animados de pulsaciones, y que, al morir, se evidencian en estos, como en los de carácter animal, un modo de espasmo.

Con esta engañosa maquinación consiguió que Faunda le entregase diferentes prendas que se han tasado en 131 pesetas, obligándose a entregarle el producto de su venta y marchándose con ellas, las vendió y se aprovechó de su valor, que no devolvió. Dichas prendas que se han recuperado con excepción de un tapete tasado en una peseta, y se han entregado a Faunda, fueran vendidas por la procesada a varias personas, resultando cada una perjudicada en diferentes cantidades.

Estos hechos son calificados provisionalmente como constitutivos de un delito de estafa, y solicita se imponga a la procesada la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización a los perjudicados. El defensor, afirma que su de-

EL MEJOR AUTOMOVIL MOON

REPRESENTANTES: CORCUERA - TRIGO Ramos del Manzano, 11, pral. Salamanca. EXPOSICION: ZAMORA, NUMERO 24

fendida se dedicaba a la compra-venta de ropas usadas, y que la Faunda le entregó varias prendas, procediendo a su venta sin engaño, pero como en el día de autos no las había vendido todas, por eso no había entregado el dinero y como esto no es constitutivo de delito, solicita su absolución.

CURIOSIDADES

Un aparato para ver crecer las plantas

En el India Office, de Londres, ha dado una interesante conferencia sobre fisiología vegetal el sabio indio Jagadish Chandra. Para ello se auxilió del cronógrafo, aparato de su invención y que permite ver crecer las plantas.

Merced a este aparato, el sabio indio demostró que un árbol se contrae cuando se le golpea; que los tejidos de las plantas están animados de pulsaciones, y que, al morir, se evidencian en estos, como en los de carácter animal, un modo de espasmo.

Con el cronógrafo, el señor Chandra ha demostrado científicamente que una corriente eléctrica de cierta intensidad activa el desarrollo de cualquier planta, mientras otras corrientes más energéticas la paraliza. Algunos venenos matan los vegetales; pero, si se les dosifica, pueden estimularlos hasta el punto de adelantar la floración de quince días y hacerlos inmunes contra los bacilos destructores.

Los descubrimientos mencionados abren ancho campo a la ciencia, y en la agricultura tendrán mucha aplicación en lo concerniente a los frutos tempranos y al cultivo de la vid.

CIUDAD RODRIGO

(De nuestro correspondiente). La feria de Septiembre y los festejos. Otras noticias.

El Círculo Mercantil e Industrial está preparando, con motivo de la próxima feria de Septiembre un excelente programa de festejos que ha de llamar la atención.

El Ayuntamiento también ha cooperado con quinientas pesetas al esplendor de estas fiestas. En ellas tomará parte los días 4, 5 y 6 la brillante banda de música del batallón de cazadores de Anquera.

Publicaremos el programa en breve. También ha sido contratada para las fiestas que se celebrarán en Fuentes

de San Esteban el 31 de Agosto y 1.º de Septiembre, la notable banda del batallón de Antequera, que con gran aplauso y acierto dirige el músico mayor don Modesto Rebollo.

Han regresado de Madrid, los abogados don José Manuel de Aristizábal y don Enrique Zarandíeta.

Marcharon para La Alberca con motivo de las fiestas que allí se celebran, el médico doctor don Joaquín Jiménez y su preciosa sobrina señorita Nieves Encinas y la familia del baritono de la Catedral, don Aterio González.

Con asistencia de las autoridades locales y sanitarias, tuvo lugar días pasados la apertura de la nueva farmacia, propiedad del farmacéutico y abogado gaditano don Luis H. Mirueña.

Regresó de Madrid el teniente coronel de Carabineros, don Sixto Martí nez.

Arranz.

NOTICIAS

Han donado a la Mendicidad: don Paulino Sierra, cincuenta y ocho kilos de patatas, y doña Emilia Hernández de Herrera, en conmemoración del quinto aniversario de su hermana doña Aquilina Hernández (q. e. p. d.), 25 pesetas.

Para cazar moscas, papel TANGLEFOOT

E. LEDO PIRL Y SIFILIS NUÑEZ DE ARGE, NUM. 4. VALLADOLID

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º (esquina a la de la Rúa). CONSULTA: de ONCE a UNA.

Después de larga enfermedad, el viernes falleció en esta capital, el señor don Saturnino García Sánchez, sereno de la Plaza Mayor.

A la conducción del cadáver, celebrada el sábado, asistió numerosa y distinguida concurrencia, lo que prueba las muchas simpatías con que gozaba el finado.

Riteramos de nuevo nuestro pésame a su esposa doña Sofía Iglesias; hijos

Ignacio y Román; madre, hermanos y demás familia y en especial a su hermano don Fructuoso, empleado en el servicio de Reclamaciones de Medicina a Salamanca, nuestro querido amigo.

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, número 1.

BALNEARIO DE SOLARES

Nervios—estómago e intestinos. Gran Hotel-Restaurant de primer orden. 1.º Julio a 30 Septiembre.

Desde Tistutin, nos escribe solicitando madrina de guerra, un soldado del tercer escuadrón de Regulares de Albuernas, número 5, que oculta su nombre bajo el pseudónimo de «El Príncipe Misterio».

¡¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la

Glosopeda ZOTAL

Podéis evitarla usando

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos: Consulta de once a una y de cinco a siete. Doctor Riesco, 32, principal.

Cafés «Santa Catalina» de MONTALBAN (Cáceres).

Festivos en todos los establecimientos

El sábado, por la noche, tuvo lugar un baile íntimo en la huerta de don Ramón García, de la Prosperidad, con motivo de la fiesta onomástica de su bellísima y simpática hija María. Los invitados fueron obsequiados con

patas, hceores y habanos, y a continuación la rondalla La Juventud interpretó preciosas piezas de su escogido repertorio, dando término a la fiesta en las últimas horas de la noche.

SERAFIN GIL

Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo

Alquilo. Piso principal nuevo y con todas las comodidades para mucha familia. Calle Pozo Amarillo (almacén de hierro). Su dueño, Puigencio Jaén.

El Adolanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, Locales y provinciales. Teléfono núm. 67

Automóviles de alquiler.

marcas Overland, VA-480, y Ford, SA-508. Propietarios: Manuel Ramos de Antón, Juan y Andrés Rodríguez Martín. Enseñanza práctica para chóferes. Punto de parada: Plaza de los Bandos. Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal, y Rúa Antigua número 11, 2.º (frente a la Iglesia). Teléfono, 621.

BICICLETAS

Casa Miñambres.

Venta, reparaciones, accesorios

BICICLETAS DE ALQUILER

ORREAJERIA MECANICA

Rodríguez Fabrés, núm. 5 (junto a la Casa de Goorro). SALAMANCA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e isabeles, 1. Edificio de su propiedad.

Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.

SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento. Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, rescatos y otras operaciones del Monte de Piedad.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.

El Consejo de Administración está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Artea; don Filiberto Villalobos; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Ángel Lorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortíz; don José Gordo Centenera; don Emilio Román Retuerto; don Nicolás Rodríguez Anieto y don Manuel del Verro y Ruiz Zorrilla.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub América.

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte.

26 Agosto, SIERRA MORENA, ptas. 632,95. 10 Septiembre, KOBLN, ptas. 567,95. 23 SIERRA CORDOBA, ptas. 632,95. 8 Octubre, WESER, ptas. 587,95. 22 MADRID, ptas. 587,95. 28 SIERRA VENTANA, ptas. 632,95.

LINEA DE CUBA

Directamente para la Habana, saldrá de este puerto el magnífico vapor correo de gran porte.

23 Septiembre, SEYDLATZ, ptas. 539,50.

Admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en cámara, 1.200 pesetas.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA

Vigo.—García Oloqui, 2. Villagarcía. Marín, 14.

Toque de atención.

Gran surtido de porce ana irrompible, la mejor marca hasta el día. Se vende todos los días a la puerta de Paradinas, por 1.ª a 3.ª años

BEISABARIC, AFRODISIO y SIRIO DELGADO



Este modelo en becerro, color oscuro, 19 pesetas; en charol de 1.ª, 21; en piel boxcaif negro, 17; en tafiletes (simila color Belg, 18. Igual modelo y clases en medio tacón, a los mismos precios.

CALZADOS CERVIGON DOCTOR RIESGO, 63.

RESTAURANT H. Victoria

a cargo de Manuel Pierna.

García Barrado (antes Rúa), 4 Teléfono, 890.

Servicio de coche a todos los trenes.—Se reciben avisos.

Esmerados servicios por subier-tos y a la carta.

Se sirven bodas y banquetes.



Compañía Naviera Stinnes.

(Hugo Stinnes Linien)

HAMBURGO

Servicio regular de vapores correos rápidos alemanes entre España y Sud-América.

PROXIMA SALIDA

de Vigo para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1.º Septiembre, «HOLM»

admitiendo pasajeros de clase intermedia y tercera clase. Precio en intermedia, desde 23,10 libras.

15 Septiembre, «General Belgrado»

admitiendo pasajeros de clase intermedia, tercera clase con camarote y tercera clase. Precio en intermedia, desde 27,10 libras.

Precio de tercera clase con camarote, pesetas 602,95. Precio de tercera clase, 567,95.

La gran afuadada de viajeros que para sus viajes a Sud-América utiliza estos trasatlánticos, es más que suficiente prueba de las inmejorables condiciones de comodidad que ofrecen a los mismos, tanto en cámara como en tercera clase. Siendo limitado el número de camarotes disponibles, se ruega pedir en reserva con la mayor anticipación.

Para toda clase de informes sobre precios de pasajes, documentación necesaria para embarcar, etc., etc., dirigirse al agente general en España,

MARIANO LLORENTE Sección marítima. NÚM. 2, VIGO

Compagnie Eto. Transatlantique.

Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico

EL 23 DE CADA MES

Table with columns: PAIS, FECHA, HABANA, MEXICO. Rows: ESPAGNE, LAFAYETTE, OUBA, ESPAGNE.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera, y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña. Calle Compostela. Coruña.

SKOGLAND LINE HAUGUESUND

El día 5 de Octubre, saldrá de Vigo, directamente para Buenos Aires, el magnífico vapor

HANNA SKOGLAND

admitiendo pasaje de primera y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase.. Pesetas, 562,95.

Nota.—Este vapor dispone de camarotes cerrados de cuatro literas, que se concederán sin aumento alguno en el precio del pasaje.

En los grandes almacenes de Pérez y Paradinas

siguen causando sensación los precios de saldo en estampados y los excepcionales en el resto de los artículos.

Table with columns: Artículo, Precio. Rows: Estampados para batas, Lanillas, Eponjis, Jerseys, Golchas.

Automóviles HUDSON y ESSEX

Solicítense detalles y catálogos de estos coches al representante para Salamanca y su provincia.

MANUEL OLIVERA LOPEZ Plaza Mayor, 35, 3.º

DR. PELAEZ

QUIRUGIA, RIÑON Y VIAS URINARIAS

Consulta, de once a una.

Zamora, 49, primero.

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLEROS

Se vende en droguerías y farmacias.

COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION



Servicio rápido de La Coruña a la Habana y Santiago de Cuba.

El 30 de Agosto de 1925, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español,

BARCELONA

admitiendo pasaje para los citados puertos. Precio en tercera clase (incluidos impuestos).—Pesetas, 529,50. En segunda económica, ídem ídem, 832.

En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de seis literas, sobre cubierta, con comedor y mesa, con un sobrepeso de pesetas 25.

Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje.

La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la compañía. Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndoles, por lo tanto, garantizar a los emigrantes un excelente trato, lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención, que será abundante y variada.

Para informes

MARCISO OLANZA LA CORUÑA

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona.



SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA

El 31 de Agosto, de 1925, saldrá del puerto de Vigo directamente para los de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español.

BARCELONA

Admitiendo pasaje a los siguientes precios (impuestos incluidos):

Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas sobre cubierta, 554,50.—Segunda económica, 835,00.—Trato inmejorable. Comida sana y abundante.

Plazas disponibles en este puerto en camarotes, veinticuatro.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CINCO PSETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del fijado para la salida del vapor.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana o Santiago de Cuba y cono-cimiento directo desde Vigo.

Para más informes, diríjase a sus consignatarios

J. RIBAS E HIJO, LTDA.

Colón, 5.—VIGO

Dr. Perez-Lucas

OCULISTA

CONSULTA: De diez a una.

Doctor Riesco, n.º 80, principal.

ALMACEN DE CRISTAL PLANO

Enoristalado de obras. Res-tauración y plateado de espejo.

JOSÉ PERAMATO MAGÁN

Azafranal, 2.—SALAMANCA

DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA

Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA

Consulta: De diez a una y de cuatro a seis

